
CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

CRABV 55 COM 1295 

 

CRABV 55 COM 1295 

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS  

DE BELGIQUE 

BELGISCHE KAMER VAN  

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

COMPTE RENDU ANALYTIQUE BEKNOPT VERSLAG 

Commission des Relations extérieures Commissie voor Buitenlandse Betrekkingen 

Mercredi Woensdag 

13-03-2024 13-03-2024 

Après-midi Namiddag 

  

 



CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N-VA Nieuw-Vlaamse Alliantie 

Ecolo-Groen Ecologistes Confédérés pour  l’organisation de luttes originales – Groen 

PS Parti Socialiste 

VB Vlaams Belang 

MR Mouvement Réformateur 

CD&V Christen-Democratisch en Vlaams 

PVDA-PTB Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique 

Open Vld Open Vlaamse Liberalen en Democraten 

Vooruit  Vooruit 

Les Engagés Les Engagés 

DéFI Démocrate Fédéraliste Indépendant 

INDEP-ONAFH Indépendant - Onafhankelijk 

 

Abréviations dans la numérotation des publications : Afkortingen bij de nummering van de publicaties : 

DOC 55 0000/000  Document parlementaire de la 55e législature, suivi du n° de base 
et du n° consécutif 

DOC 55 0000/000  Parlementair stuk van de 55e zittingsperiode + basisnummer en 
volgnummer 

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden 

CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag 

CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag 

CRIV Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral 
définitif et, à droite, le compte rendu analytique traduit des 
interventions (avec les annexes) 

CRIV Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en 
rechts het vertaalde beknopt verslag van de toespraken (met de 
bijlagen) 

PLEN Séance plénière PLEN Plenum 

COM Réunion de commission COM Commissievergadering 

MOT Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier beige) MOT Moties tot besluit van interpellaties (op beigekleurig papier) 

 

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants 
Commandes : 
Place de la Nation 2 
1008 Bruxelles 
Tél. : 02/ 549 81 60 
Fax : 02/549 82 74 
www.lachambre.be 
e-mail : publications@lachambre.be 

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers 
Bestellingen : 

Natieplein 2 
1008 Brussel 

Tel. : 02/ 549 81 60 
Fax : 02/549 82 74 

www.dekamer.be 
e-mail : publicaties@dekamer.be 



CRABV 55 COM 1295 13/03/2024  

 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

i 

 
 
SOMMAIRE  INHOUD  

    
Question de Georges Dallemagne à Caroline 
Gennez (Coopération au développement et 
Grandes Villes) sur "La visite en Ukraine" 
(55041856C) 

1 Vraag van Georges Dallemagne aan Caroline 
Gennez (Ontwikkelingssamenwerking en Grote 
Steden) over "Het bezoek aan Oekraïne" 
(55041856C) 

1 

Orateurs: Georges Dallemagne, Caroline 
Gennez, ministre de la Coopération au 

développement et de la Politique des Grandes 
Villes 

 Sprekers: Georges Dallemagne, Caroline 
Gennez, minister van 

Ontwikkelingssamenwerking en 
Grootstedenbeleid 

 





CRABV 55 COM 1295 13/03/2024  

 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

1 

 
 

Commission des Relations 
extérieures 

Commissie voor Buitenlandse 
Betrekkingen 

 

du 

 

MERCREDI 13 MARS 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 13 MAART 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 37 sous la présidence de M. Georges 
Dallemagne. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.37 uur en voorgezeten door de heer Georges 
Dallemagne. 
 

01 Question de Georges Dallemagne à Caroline 

Gennez (Coopération au développement et 
Grandes Villes) sur "La visite en Ukraine" 
(55041856C) 
 

01 Vraag van Georges Dallemagne aan Caroline 

Gennez (Ontwikkelingssamenwerking en Grote 
Steden) over "Het bezoek aan Oekraïne" 
(55041856C) 
 

01.01  Georges Dallemagne (Les Engagés): Vous 

étiez à Kiev pour commémorer le début de l'invasion, 
mais aussi dans la région de Tchernihiv où devraient 
commencer nos projets de coopération.  
 
 
Pourquoi cette région? Quel est le bilan de ce 
voyage? Quels seront les projets soutenus par la 
Belgique? Pour quel montant? À quel rythme? 
Comment ont-ils été choisis? Quel sera le rôle 
d'Enabel et comment coordonnera-t-elle l'aide belge 
en Ukraine, notamment vu les différents niveaux de 
pouvoir? 
 

01.01  Georges Dallemagne (Les Engagés): U was 

in Kiev om het begin van de invasie te herdenken, 
maar ook in de regio Tsjernihiv, waar onze 
samenwerkingsprojecten van start zouden moeten 
gaan. 
 
Waarom werd er voor die regio gekozen? Welke 
balans maakt u op van uw reis? Welke projecten zal 
ons land ondersteunen, voor welk bedrag en volgens 
welk tijdschema? Hoe werden die projecten 
gekozen? Welke rol zal Enabel spelen en hoe zal 
Enabel de Belgische hulp in Oekraïne coördineren, 
meer bepaald gelet op de verschillende 
beleidsniveaus die erbij betrokken zijn? 
 

01.02  Caroline Gennez, ministre (en français): 

Nous ne serons pas en sécurité en Europe si les 
Ukrainiens ne le sont pas. Notre visite était un 
message important, mais l'annonce d'une aide de 
150 millions d'euros pour la reconstruction fut 
appréciée. La région de Tchernihiv, ciblée par le 
programme belge, a été proposée par les autorités 
ukrainiennes l'an passé. Elle a été fortement touchée 
au début de l'invasion mais est aujourd'hui loin du 
front. Ses besoins sont aigus et l'aide belge peut 
faire la différence. Pour ce faire, Enabel établira un 
bureau à Kiev et cherchera d'autres financements 
pour renforcer le programme belge de 
reconstruction.  
 

01.02 Minister Caroline Gennez (Frans): We zullen 

in Europa niet veilig zijn als de Oekraïners niet veilig 
zijn. Ons bezoek was een belangrijk signaal, maar 
de aankondiging van 150 miljoen euro steun voor de 
wederopbouw werd zeer gewaardeerd. De regio 
Tsjernihiv, waarop de focus in het Belgische 
programma ligt, werd vorig jaar door de Oekraïense 
autoriteiten voorgesteld. Die regio werd zwaar 
getroffen aan het begin van de invasie, maar bevindt 
zich vandaag ver van het front. De noden zijn er 
groot en de Belgische hulp kan het verschil maken. 
Te dien einde zal Enabel een kantoor in Kiev openen 
en andere financieringsmogelijkheden zoeken om 
het Belgische wederopbouwprogramma te 
versterken. 
 

J'ai demandé à Enabel une proposition de 
programme pour le 25 mars, en se concentrant sur 

Ik heb Enabel gevraagd om tegen 25 maart een 
programmavoorstel uit te werken, met de focus op 
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les secteurs dans lesquels la Belgique offre une 
valeur ajoutée: la santé, l'éducation et l'efficacité 
énergétique, en vue de l'adhésion de l'Ukraine à 
l'Union européenne. Le programme durera 4 ans. 
 
 
Le rôle de coordination des aides revient à la DGD, 
en collaboration avec notre ambassade à Kiev.  
 
Des consultations hebdomadaires ont lieu avec les 
directions concernées et les ambassades belges à 
Kiev et à Moscou afin de coordonner les actions en 
Ukraine. Il se tient aussi une réunion de coordination 
bimensuelle, avec la Défense, Enabel, BIO et le 
secteur privé. 
 
L'envoyé spécial pour l'Ukraine participe à diverses 
plateformes de coordination au niveau de l'UE sur 
Ukraine Facility et Multi-agency Donor Coordination 
Platform for Ukraine. Sur le terrain, notre poste 
diplomatique participe aux réunions des chefs de 
coopération sous l'égide de l'UE. 
 

de sectoren waarin België een toegevoegde waarde 
biedt, namelijk gezondheid, opleiding en energie-
efficiëntie, met het oog gericht op de toetreding van 
Oekraïne tot de Europese Unie. Het programma 
wordt gespreid over 4 jaar. 
 
De DGD zorgt voor de coördinatie van de hulp, in 
samenwerking met onze ambassade in Kiev.  
 
Er worden wekelijkse ontmoetingen met de 
betrokken directies en de Belgische ambassades in 
Kiev en Moskou georganiseerd om de acties in 
Oekraïne te coördineren. Om de twee weken vindt 
er ook een coördinatievergadering met Defensie, 
Enabel, BIO en de privésector plaats. 
 
De speciale vertegenwoordiger voor Oekraïne 
neemt deel aan verschillende coördinatieplatformen 
op EU-niveau over de Ukraine Facility en het Multi-
agency Donor Coordination Platform for Ukraine. Op 
het terrein neemt onze diplomatieke post deel aan 
de vergaderingen van de hoofdverantwoordelijken 
voor samenwerking, onder EU-vlag. 
 

J’ai demandé à Enabel d'intégrer au maximum 
l’expertise belge dans le programme. L’agence 
exposera les collaborations possibles dans deux 
semaines. 
 

Ik heb Enabel gevraagd om zoveel mogelijk 
Belgische expertise in het programma op te nemen. 
Het agentschap zal over twee weken de 
mogelijkheden tot samenwerking voorstellen. 
 

01.03  Georges Dallemagne (Les Engagés): Nous 

devons rapidement aider à reconstruire l’Ukraine et 
ne pas commettre l’erreur d’attendre que le pays ne 
soit plus en guerre pour agir. Nous sommes 
intervenus trop peu en ce sens en Irak et en Syrie. 
Au sein du groupe d’amitié Belgique-Ukraine, des 
ministres ukrainiens se sont réjouis de votre 
passage. Il faut coordonner les aides belges à tous 
les niveaux de pouvoir et faire montre de notre 
mobilisation aux Ukrainiens. 
 

01.03  Georges Dallemagne (Les Engagés): We 

moeten snel meehelpen aan de wederopbouw van 
Oekraïne en mogen niet de fout begaan te wachten 
tot het land niet meer in oorlog is om in actie te 
schieten. In Irak en Syrië hebben we ons op dat vlak 
te veel afzijdig gehouden. In de vriendschapsgroep 
België-Oekraïne waren de Oekraïense ministers blij 
met uw bezoek. De Belgische hulp moet op alle 
beleidsniveaus gecoördineerd worden, zodat we 
kunnen tonen hoezeer we ons voor Oekraïne 
inzetten. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
14 h 47. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 14.47 uur. 
 

 


